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Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e onze minutos,
em uma sala de videoconferência da plataforma Google Meet, reuniram-se, em caráter ordinário, os
membros do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação e Comunicação - CGTIC, sob a presidência
da Pró-Reitora de Tecnologia da Informação e Comunicação (PROTIC), Vanessa Godoy Kinoshita,
com a presença da representante da Pró-Reitoria de Administração (PROAD), Jaqueline Fritsch,  da
representante  da  Pró-Reitoria  de  Extensão  e  Cultura  (PROEC),  Daniela  Cristina  Calado,  do
representante  da  Pró-Reitoria  de  Gestão  de  Pessoas  (PROGEP),  Clayton  da  Silva  Barcelos,  do
representante da Pró-Reitoria de Planejamento e  Desenvolvimento Institucional  (PROPLAN),  Luís
Gustavo  Henriques  do  Amaral,  do  representante  da  Pró-Reitoria  de  Pós-Graduação  e  Pesquisa
(PROPGP), Cláudio Reichert do Nascimento, do representante do Centro das Humanidades (CEHU),
Rúbio  José  Ferreira,  do  representante  do  Centro  Multidisciplinar  de  Luís  Eduardo  Magalhães
(CMLEM), Bruno Motta Oliveira, da representante da Secretaria Acadêmica (SA), Leila Oliveira
dos Anjos  e da representante da Superintendência Administrativa do Campus Reitor Edgard Santos
(SACRES),  Adriana  Migliorini  Kieckhofer  para  tratarem  dos  seguintes  pontos  de  pauta:  1)
Informes; 2) Apreciação da Ata da Reunião Ordinária do CGTIC realizada no dia 19 de outubro
de 2020; 3) Composição da comissão para elaboração da Política de Segurança da Informação; e
4) Composição da comissão para elaboração de normas para emissão de certificados digitais.
Havendo quórum, a Sra. presidente, Vanessa Godoy Kinoshita, cumprimentou e agradeceu a presença
dos membros do Comitê e deu início à reunião informando que foi nomeada como a nova presidente do
CGTIC após a solicitação de saída do Sr. Dayton Fernando Padim. Informou, ainda, que a comissão
para avaliação do SIG Referência solicitou a suspensão dos trabalhos por 90 (noventa) dias para a
instalação  do  sistema  nas  máquinas  locais.  Por  fim,  quanto  aos  equipamentos  de  segurança  da
informação, uma das prioridades do PDTIC, a Sra. presidente explicou que foi realizado o investimento
de R$ 1.499.000,00 (um milhão, quatrocentos e noventa e nove mil reais) em seis equipamentos, que já
chegaram e estão em fase de instalação e treinamento da equipe. Em seguida, a Sra. presidente abriu o
espaço para informes dos demais membros. Como não houve manifestações, deu início ao segundo
ponto de pauta, colocando a ata da Reunião Ordinária do CGTIC do dia 19/10/2020 em regime de
votação, sendo aprovada por unanimidade. Para o terceiro ponto de pauta, a Sra. presidente fez uma
apresentação para contextualizar o tema, indicando o objetivo da Política de Segurança da Informação e
a necessidade de conformidade com a legislação e então sugeriu que os setores que mais trabalham
com os dados (e com controle de acesso a estes) façam parte da comissão, como a PROGEP, que tem os
dados dos servidores, a SA, que lida com registros acadêmicos, e a PROTIC, que faz o controle de
acesso. Os senhores Clayton da Silva Barcelos e Leila Oliveira dos Anjos se manifestaram de acordo.
Não houve outras manifestações, ficando o encaminhamento da participação dos três setores para o
desenvolvimento da proposta da Política de Segurança da Informação. Dando continuidade para o
quarto ponto de pauta, a Sra. presidente passou a palavra para o Sr. Clayton, que havia solicitado o
referido ponto de pauta. O Sr. Clayton apresentou a necessidade de certificados digitais, cujo processo
de compra fora realizado pela PROTIC e conjunto com a PROAD. Explicou que os tokens físicos já
chegaram e que o cadastro inicial fica a cargo da PROGEP, se tornando essencial definir parâmetros,
diretrizes para identificar os níveis de assinatura necessários para as atividades na Universidade para,
então,  iniciar  a  liberação  para  os  servidores.  Também comentou  sobre  o  certificado  do  Governo
Federal, a assinatura digital do Gov.br, que é suficiente em determinados casos. A Sra. Jackeline Fritsch
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pediu  a  palavra  para  complementar  que  isso  foi  ponto  de  pauta  anteriormente  e  que  havia  sido
comentado que todos os servidores teriam certificados,  restando somente a decisão quanto ao tipo,
dentre os três levantados no Estudo Técnico Preliminar (ETP) da contratação. Acrescentou, ainda, que
o Governo lançou a Infraestutura de Chaves Públicas para Ensino e Pesquisa (ICPEdu), certificado
digital sem token físico, que atenderia também aos discentes. Além disso, a Sra. Jackeline sugeriu que
com a comissão será possível não somente estudar as políticas, mas também verificar se o contrato
atual atende a toda a comunidade UFOB e fazer um comparativo com as outras soluções apresentadas
(assinatura  do  Gov.br  e  do  ICPEdu).  Ademais,  colocou  um  servidor  da  PROAD  à  disposição  e
perguntou se é possível ter pessoas externas ao CGTIC na comissão. A Sra. presidente defendeu que
pelo menos o presidente da comissão seja um dos membros do Comitê e que os demais podem ser
representantes dos setores. Também esclareceu os tipos de certificados contratados: certificado para
quem já possui o token (renovação), certificado com o token físico e certificado na nuvem (NeoID). A
Sra. presidente também comentou que a comissão deve avaliar e padronizar quais são os processos que
podem utilizar cada tipo de certificado, apontando ainda a necssidade de assinatura digital para os
estudantes e a dificuldade de uso da assinatura do Gov.br pelos mesmos. Passou a palavra para a Sra.
Leila, que complementou as falas anteriores sobre a possibilidade de uso do ICPEdu pelos estudantes,
que não podem assinar os documentos no Sistema Integrado de Gestão (SIG). Indicou que em 2020 foi
publicada uma portaria que possibilita que os discentes utilizem a assinatura do Gov.br e indagou se
essa também abrange a assinatura do ICPEdu. A Sra. presidente explicou que o ICPEdu é um serviço
novo, que ainda não está em funcionamento, e que a comissão deve avaliar a possibilidade de uso desse
certificado.  Para  compor  a  comissão,  sugeriu  a  importância  da  participação  de  alguém  da  área
acadêmica. O Sr. Cláudio Reichert pediu confirmação sobre a participação de membros de fora do
CGTIC e então dispôs a servidora Adna Luciana de Souza. Em seguida, a Sra. presidente perguntou se
os membros presentes gostariam de apresentar alguma colocação para o ponto de pauta. Como não
houve outras manifestações, a indicou que o prazo para a comissão para elaboração da Política de
Segurança da Informação será de 60 (sessenta) dias e o prazo da comissão para elaboração de
normas para emissão de certificados digitais será de 30 (trinta) dias. A Sra. presidente agradeceu a
participação de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu Beatriz dos Santos Seidel,
lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, segue assinada por mim e todos os presentes.
Barreiras, 29 de março de 2021.
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